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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2007_E5_B9_

B4_E5_85_A8_c73_645306.htm 一、单项选择题：1～16小题，

每小题1分，共16分。下列每题给出的四个选项中，只有一个

选项是符合题目要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑

。 1、“风定花犹落，鸟鸣山更幽”形象地表达了动和静的

辩证关系是 A．静不是动，动不是静 B．静中有动，动中有

静 C．动是必然的，静是偶然的 D．动是静的原因，静是动

的结果 答案：B 2、“挟泰山以超北海，语人曰吾不能，是诚

不能也。为长者折技，语人曰吾不能，是不为也，非不能也

”。《孟子》中的这段话启示我们，做事情时要区分可能性

和不可能性，二者的区别在于： A．人的主观努力程度 B．

对人是否有利 C．现实中有无根据和条件 D．实现中的根据

和条件是否充分 答案：C 3、马克思根据人的发展状况，把人

类历史划分为三大形态，它们是 A．自然经济社会、商品经

济社会、时间经济社会 B．原始公有制社会、私有制社会、

共产主义公有制社会 C．农业社会、工业社会、信息社会 D

．人的依赖性社会、物的依赖性社会、人的自由全面发展社

会 答案：A 4、列宁说：“意识到自己的奴隶地位而与之斗争

的奴隶，是革命家。没有意识到自己的奴隶的地位而过着默

默无言、浑浑噩噩，忍气吞的奴隶生活的奴隶，是十足的奴

隶。对奴隶生活的各种好处津津乐道，并对和善的奴主义感

激不尽，以至垂涎欲滴的奴隶，才是无耻之流。”这三种奴

隶的思想意识之所以有如此大的差异，是由于 A．人的社会

意识并不是社会存在的反映 B．人的社会意识与社会存在是



有不一致性 C．人的社会意识中的各种形式之间相互作用 D

．人的社会意识具有历史继承性 答案：B 5、货币的本质是：

A．商品交换的媒介物 B．商品价值的一般等价物 C．商品的

等价物 D．商品相对价值形成 答案：B 6、在资本主义社会，

农业资本家和土地所有者间争夺的是 A．形成级差地租I的超

额利润 B．形成级差地租Ⅱ的超额利润 C．形成绝对地租的

超额利润 D．形成垄断地位的超额利润 答案：B 7、作为商品

的资本是： A．商业资本 B．借货资本 C．产业资本 D．流通

资本 答案：B 8、在中国共产党的历史上，第一次鲜明提出“

马克思主义中国化”命题的任务的会议是： A．党的二大 B

．遵义会议 C．党的六届六中全会 D．党七大 答案：C 9、国

民革命失败后，毛在八七会议上提出的著名论断是： A．须

知政权是枪杆子中取得的 B．兵、民胜利之本 C．一切反动

派都是“纸老虎” D．星星之火，可以燎原 答案：A 10

、1957年，毛在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》中指

出，在我国，工人阶级与民族资产阶级的矛盾属于人民内部

的矛盾。如处理不当，会造成： A．对抗性的敌我矛盾 B．

非对抗性的敌我矛盾 C．对抗性的人民内部矛盾 D．非对抗

性的人民内部矛盾 答案：A 11、“三个代表”重要思想的根

本出发点和落脚点是： A．实现社会主义现代化 B．发展社

会主义社会生产力 C．发展社会主义民主、尊重和保障人权

D．实现人民愿望、满足人民需要、维护人利益 答案：D 12

、社会主义道德的核心是 A．为人民服务 B．集体主义 C．诚

信主义 D．爱国主义 答案：A 13、中国共产党和中国政府始

终尊重和保护人权，认为首要的人权是： A．参政权、议政

权 B．自由权、平等权 C．生存权、发展权 D．选举权、被选



举权 答案：C 14、《中共中央关于构建社会主义和谐社会重

大问题的决定》提出，社会和谐中国特色社会主义的： A．

根本任务 B．根本原则 C．本质属性 D．基本要求 答案：C

15、胡锦涛在学习《江泽民文选》报告会上的讲话中指出，

我们学习《江泽民文选》必须牢牢把握的主题是： A．建设

中国特色社会主义 B．以经济建设为中心 C．完善社会主义

民主和法制 D．加强社会主义精神文明建设 答案：A 16、中

俄两国互为“国家年”活动是两国最高领导人做出的一项重

大政治决定表明： A．两国合作重点已转向文化领域 B．中

俄战略协作伙伴关系的内涵已发生根本变化 C．“国家年”

活动将成为中俄双边长期交往的主线 D．双方将全面提升在

各个领域的合作水平 答案：D 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


